MKOY «banaxanckasa COILL umenu I'. AGgypaxmanoBa

KoHCcnekT ypoka 1o reme

«PemieHue KBAJIPATHBLIX YPABHEHUID)

IToaroroBmiia: Maromenona C. A.




Tema ypoka: «PemeHne KBapaTHBIX YPaBHEHUN.
Tun ypoka: «YpOoK CUCTEMATH3ALIUN 3HAHUI.

Hesm:
- CHCTeMaTH3WpOBAaTh 3HAHUS U YMEHUS YHAIIUXCS MIPU PEIICHUU
KBaJIPaTHBIX YPaBHEHUH 1O nepBoi (hopmyIie;
CIOCOOCTBOBATH Pa3BUTHUIO HAOIIOATEIbHOCTH, YMEHUIO aHAJIM3UPOBATH,
CpPaBHUBATbH, JEJIaTh BHIBOJIBI,
noOyXJaTh YYEHUKOB K CAMOKOHTPOJIIO ¥ B3aUMOKOHTPOJTIO,
CHOCOOCTBOBATH PA3BUTHIO MBICIUTENBHOM J1€ATEIbHOCTH, TBOPUECKON
aKTUBHOCTHU U YIOPCTBA B JOCTHKEHHUHU LIEIH.
OOopynoBaHue: IJIaH — CXE€Ma ypoOKa, HH(POPMALMOHHBIE JTUCTHI, OLIEHOYHBIE
JIMCTHI, TAOJINIIA CAMOKOHTPOJIS, PE3EHTaLs, IPOEKTOP, 3KpaH, HOYTOYK.

@DopMblI OpPraHu3aNuM y4eOHOH 1eATeJIbHOCTH:

dbpoHTaNbHAS;
WHAUBHUIyaJIbHAS;
rpynmnoBas;
B3aMMOITPOBEPKA.

IIpeaBapuTe/ibHOE TOMAallIHee 3aJaHHe: TIOBTOPUTH TEOPHIO, MPABUIIO PEUICHUS
KBaJIpaTHBIX ypaBHeHUH 1o 1 dpopmyie.

CrpykTypa ypoka.

1. Oprasu3anuoOHHBIN: MOTHBALIMOHHO-OPUEHTUPOBAHHBIM, C TOCIEYIOEN
IIOCTaHOBKOMH I1eJn ypoka. (3 MHH)
[ToaroToBUTENBHBIN: aKTyalU3alvs OMOPHBIX 3HAHUN — pabdoTa, ¢
IIOMOIIBIO KOTOPOM BEIETCSI IOBTOPEHUE OCHOBHOM TEOPUH HA OCHOBE
cuctemaru3anuu 3Hanui. (10 MuH)
OMOLMOHANIbHAS pa3psA/iKa — IEJIAETCA B CEPEANHE YPOKa, MEXKIY
BBITIOJIHEHUSIMU 3aJ]aHUH. (2 MUH)
OCHOBHOIi: IMarHOCTHKA YCBOCHHUSI CUCTEMBI 3HAHUN U YMEHUW U €€
IPUMEHEHUE JJIS BBITOJHEHHSI CIIEUAIBHO MOJ00PAHHBIX 3aJaHUI
CTaHJAPTHOTO YPOBHS C MIEPEX0I0M Ha OoJiee BBICOKHH ypoBeHb. (20 MUH)
3aKITIOYUTENBHBIN: OJIBEIEHUE UTOTOB, OLICHUBAHUE, pedIieKcus,
JoMalHee 3aaaHue. (5 MUuH)

Utoru cBoeli nesaTenbHOCTH pedsiTa GUKCUPYIOT B OIEHOYHBIX JIUCTAX M JINCTAX
caMOKOHTpoJIsl. CaMOOIIEHKa 3a YPOK 3aBUCUT OT CYMMbI OaJlJIOB, 3a KaJ0e
MPaBUJILHO BBIMOJIHEHHOE 3a/IaHUE.

OueHoYHbIE JTUCTBI, JJUCTHI CAMOKOHTPOJISI YYallUXCH. (mpuiiokenue 1)




Xoxa ypoka:

|.Oprann3anuoHHbIii MOMeHT (3MHH.):

3npaBcTByiiTe pedsTa, caauTech. (caaiix 1)

Bce rotoBbl K YpOKy, Yy BCEX XOpOIlIee HACTPOECHHE?

IHorpy:xeHue B TemMy.

- PeGsiTa, Kak BBl JymaeTe, IOYeMy Halll YPOK HAYMHAETCS CJIOBAMHU BEJIMKOTO
matematuka Pene Jlexapta: « /st Toro uToOBI YCOBEPIICHCTBOBATH YM, HAJO
OOJIbIIIE PA3MBIILIATH, YEM 3ayYUBAThHY.

- A Kak Bbl IOHUMAETE 3TU CJIOBA?

(Kocoa uenosex pazmviuiisem, oH y3Haem ymo-mo HOB0e, a 3HAYUm,
cogepuleHcmeyemcsi. 3yopescka 0eccmMviCIenHa ¢ MOYKU 3PEHUS MbLULTEHUS]
yenogexa. Kozoa 6wl 3y0pume umo-mo, mo eOUHCM8EEHHOe, YUMo 8bl MOJceme
coenamu ¢ 5mot uHgopmayueli — 5mo nNPocmo 80CNPOU3BECMU ee, He NOHUMAS
cmbvica.)

- A Terepb MOCMOTPUTE HA CJIAlJI, OTTaJaB peOyChl, Mbl y3HAEM KIIFOUEBbBIC
CJIOBa ypoOKa (Jajibliie IpoAo/DKeHHE arajiora. .. ) (caaiin 2)

- Kak BbI gymaere, yem Mbl Oy1eM 3aHUMATHCS CETOJIHS Ha ypoKe?
(IIpooondxxcamsv pewamsv Keaopammuvie YPAGHEHUs U PA3SMBIULIAMS ... Y3Haem
Ymo — mo HOB0e NpuU PeueHuuU. )

- Pebsra, kak Ob1 Bl C(hOPMYITUPOBAIIA TEMY HAIIIETO YPOKA.

- «Pewenue keaopammvix ypagHeHUui».

- Kakue 1enm Mbl moctaBuM Iepes coooit Ha ypoke. UTo JoJDKeH 3HaTh U
YMETb JIeJIaTh KaX bl U3 Bac, UTOOBI peliaTh KBaJpaTHbIC ypaBHEHUS?
(Bramw onpedenenue keadpamuozo ypasueHus, popmyivl KOpHell
K8AOPAMHO20 YPAGHEHUS U OUCKDUMUHAHMA. YMemb NpasuibHo U

PAYUOHATILHO peuiams K8aopamHvle YPaeHeHUsl.)

- OTpaboTtarh pernieHne KBaipaTHBIX ypaBHEHHH Mo (popmyiie, 0000ImUTh
HaBBIKH, - 3TO U OyAyT 3a/1a4d HAIIIETO YpOKa.

- OTKpoiTe TETpaaH, 3alUIINTE YUCIO U TEMY ypoKa. (cjaaij 3)
JeBu3 Hamiero ypoka: ciosa coperckoro maremaruka A.H. Koamoroposa
«He Bcerna ypaBHeHUs pa3peliaroT COMHEHHSI, HO UTOTOM COMHEHUS MOYKET
OBITH O3apEHHE .
Jomamnee 3aganue. nm 3.2 , crp. 131 Ne 438 (B, k).
CeroaHs Ha ypoKe MbI C BAMH: (comaiin 4)

1. IToBTOpHMM OmNpeneneHne KBaIpaTHOrO YPaBHEHUS.

2. BcmiomHUM QOpMyJIbl JUCKPUMHHAHTA U KOPHEN KBaJIpaTHOTO ypaBHEHUSI.

3. 3aKpenuM U3y4YEeHHbII MaTepuall Py PEIICHUH 3aJaHui.

[TocMOTpHUTE Ha IJTaH HALIETO YPOKA, KAaKHE 3aJaHNs HAM CErOJHs MPEICTOUT
BBIIIOJIHUTb.

Kiace nenurces na 3 rpynnsl. UToru cBoeit nesaTenbHOCTH pedsta (PUKCUPYIOT B
olLIeHOYHbIE JTUCThl. CaMOOIIeHKa 32 YPOK 3aBUCUT OT CYMMbI HAOpaHHBIX 0aJlJIOB
3a IPaBUJIbHO BBITIOJHEHHBIE 3a/1aHMUS.

Xoporieii BaM pabOThI Ha YPOKE U OTIUYHBIX OI[CHOK!




II. Axkryanu3anusi onopusix 3Hanuii (10 Mun.)

1. Pasmunka. Boruncaure. (1 6aymn) (caaiin 5)

V1 ;V(36) ;V(5?) N(4/169) ;V(1,21) ; V81 ;(9/361) ;(2,56)
IIpoBepka:
1, 6; 5 2/13; 11, 9; 3/19; 16

Cmasum oann 8 OueHouHbll AUCm, eciu Hem OUUOOK.

BcnomMHuM ompeesieHHe KBaAPAaTHOTO YpaBHeHHusA.  (cJaiifa 6)

KBaapaTHbIM ypaBHEHMEeM Ha3blBaeTcA

ypaBHeHne BuOoa  ax? +Bx +c =0,
e a, B W C— NpoM3BONbHLIE Yucna, npudem a = 0

Yncna a, B, C — 3710
ko3hhUUNEHTBI KBAAPATHOrO YPaBHEHUA
a —nepeblid UK cTapwni KO3 DULNEHT;

B — BTOpOIi Ko3dhhULMEHT;
C —cBobogHbIN YneH

2. HaiiTu kBajgpaTHbie YpaBHeHUs1. (10 5 6a/1710B)
(comaiin 7)

chamnTe, KaKHue U3 JaHHbIX ypaBHeHHﬁ ABJIAIOTCH KBaIlpaTHl)IMI/I?

1. 2x* +7x-3= 0; IpoBepka:

. 5x —9=0; 1. 2x*+7x-3=0
. —X% —5x-1=0:;

3. —x* —5x-1=0;
. x+23=13-x;
: ix2+6x=0; S. iX2+6X:0;

.1-12x=0; 7.14-7x* =0;

147 =0
9.10x* = 0;

3% +4x+ 1

. 10x% = 0:




IIposepka:

Cmasum bannvr 6 Quenounviu aucm, eciu Hem ownuook. Kascooe eepro

VKA3AHHOE YDAGHERUE 1 baunn.

Onpeneants ko3pPpuumenTol. (10 S 6a1J10B)
3anojiHuTe Ta0AUIy, BOIMIINTE KO PUIIHMEHTHI KBAAPATHBIX

YPaBHEHUH.

(cnaiix 8)

KBaaparTHoe ypaBHeHHe

x* -3x—-40=0

2x% +5x-3=0

3x*-27=0

—x>+7x+18=0

05x>—x=0

IIpoBepka:

Cmasum oannbl 6 Quenounsli aucm, ecau Hem owubok. Kascooe eepHo

gvlnoanennoe 3aoanue 1 oau.

4. CocTaBUTH KBaJpaTHOE YpaBHeHHe. (10 5 0a/1J10B) (cnaiig 9)

CocTaBbTe KBaJpaTHOE YPABHEHHE MO ero KO3 puuneHTam.

B C

KBaapaTHoe ypaBHeHHe

2

—3x2 +2x+1=0

Tx* —4=0

2 —5x+2=0

—x2 +7x=0

oxl —x+9=0

IIpoBepka:

Cmasum oaninwl 6 Quenounvli aucm, eciu Hem owuobok. Kascooe eepHo

gvlnoinennoe sadanue 1 bau.




I1l. DMoumonanbHas paspsaaka. (2 MUH)
5. 3apsa sneprum. (caaiin 10)

IoBTOPUM AITOPHTM pelieHHs1 KBAJAPATHOT0 YypaBHeHus. (cuaiix 11)

PeweHWe KBagpaTHOro ypasHeHWAa no chopmyne

ANropuTMm pelleHnsa KBafpaTHOro ypaBHEHMs Buaa

ax’ +bx+c=0,me a=0 no dopmyne

D=>b*—4ac

. HaxopaT OWMCKPUMWHAHT

_—b+D

X, =
1.2
. Ecrm D=0 70 2a

(2 KopHA)

-b
Ecrm D=0 .70 X=X, :2— (1 KOpeHk)
7}

Ecrm D <0 1o (kopHeii HeT)

6. OcHoBHO#i MoMeHT. (10 MuH)
6. Pemmure KBagpaTHble ypaBHeHHs. (10 4 0aJJIOB) (comaiix 12)
| rpymna. x*+3x-4=0; x>+x-2=0
Il rpynna. x>— 4x+3=0; x>+5x-6=0
Il rpynma. 2x?>— 5x+3=0; 3x2+ 12x-15=0
IIpoBepka: (coaiig 13)
| rpymma. x=1; x=-4
Il rpymma. x=1; x=3
Il rpymma. x=1; x=1,5

Cmasum 6bamivt 6 Quenounvii aucm, eciu nHem ouwudbok. Kaowcooe eeprno
gblnoHerHoe 3a0anue | oau.

/. YepHblil AIINK. (10 3 6as1s10B) (cmaiix 14) (10 mun)




CmoskeM pemuTh ypapaenne? 3x%+2010x — 2013 = 0.

- Kak BBl mymaere, CKOJIbBKO BpeMEHU NOTpeOyeTcsi, 4TOObI PEIIUTh ATO
ypaBHeHue? [Touemy?

Ykaxure cnocod pemeHus.

( Wcnonb3oBanue Qopmynsl kopHeil). CnporHosupyiite, ¢ KakKuMH
TPYAHOCTSMH Bbl BCTPeTUTECH B mpoiecce padorbl (KodhUIIMEHTH OObIINE,
BBIYHCIICHUS TPOMO3JIKUE).

Mo:kHo 3T0 caeaath ObicTpo? Kakoii BbIxoa? (MckKaTh APYrod METOJ
pelieHus).

JlaBaiiTe MO3HAKOMUMCSI C IPYTHUM CIIOCOOOM pEIEHUS TAKUX YPABHEHUM.

3amosHuTe TadUNy: (caaiin 15) IlpoBepsiem: (ciaiix 16)

KoappuuueHnTsl

YpaBHeHune atb+c

x*+3x-4=0; 0
x2+x—-2=0
x?2— 4x+3=0;
x2+5x-6=0
2x?2— 5x+3=0;
3x2+12x-15=0

Uto Bl 3amerniin? Kakue xopHM ypaBHeHHs nonyuunu? Kak momydeH BTOpou
KOpeHb ypaBHeHUs1? Kakyro rumoTe3y MO>KHO BBIIBUHYTH? (caaiin 17)

Pewure KBagpatHoe ypaBHeHWe NO CEBOWCTBY Ko3dhchULUHeHTOR:

3x2+2010x-2013= 0

2
Ecnu e xeaopamnom ypaenenuu ax +bx+c=0

c

H+L‘L‘+C=0I mo x1:1, xlza

Pemenne: ecmd 3 +2010—-2013 =0,
0 %=1, X, =-2013:3=-671

Ot1BeT: Xy =1, X, =-671

Kak BbI qymMaere, CMOXEM TeIrephb YCTHO pellaTh Takue ypaBHeHus? (caaiin 18)




2
Ecnu e keaopamuom ypaenenuu ax +bx+c=0

=

H+b+C=0} mo xl:l, xl:;

PewwnTe yCTHO KBaApaTHbIE ypaBHEHWUA, MCNONb3YA
CBOMCTBO K03ththMUNEHTOB:

x* — 2019x+2018= 0 2| |x,=1; x,=2018

Ll

100x? - 150x +50=0 (7] [5=1; %,=05

A Temepb, aBaliTe MOCMOTPHM, KaK BBINISJIUT PEIICHUE AAHHOTO YPaBHEHHS 10
dbopmye. (caaiianr 19, 20)

PeweHune:

3x2+2010x-2013= 0
a=38e=2010,c=-2013

D=b%—4qgc =20102-4-3 -(—2013) =
= 4040100 + 24156 = 4064256. D > 0,2 KopHA.

—2010+ /4064256 —2010+2016 _
23 6

X =

_ —2010-V4064256_ —2010-2016 _ —4026 _ .oy
2:3 6
OtBeT: x, =1; x,=—671

Cmasam_ 6Oannvl 8 OueHOLIHblﬁ Jucm, me, Kmo 6€PpHO omeeddl Hd 60npocsbl
ydyumeid u peulasl YCmHO YPAaeHEeHUA no CGOIZCI’)’ZG’V Koad)d)uuuenmoe.




V. 3akawuurenbHblii. [lonBenenune utorop. OuenuBanue (5 MUH).
(coaiig 21)

A Temnepb, TOMEHSIMTECh JINCTOYKAMU, TTIOCUUTAUTE KOJIMYECTBO OAILIOB, U
BBICTAaBUTE OIICHKY JIPYT APYTY. A emi€ KakJI0My BBICTABIISICTCS OIICHKA
YYHUTEIEM, 32 aKTHBHOCTH, CMEJIOCTh, YIOpcTBO. Hy, a eciiu KoMy — TO, CeTOIHS HE
yJajaoch HaObpaTh OAJUTBI HA MOJIOKHUTETBHYIO OIIEHKY, TO YCIEX Y Bac emié
BIIEPE]IU, U OH 00s13aTENIbHO OyAET C BaMU B CJICIYIOIIHM pa3.

Pedaexcus - KTO ckaxer, 4uem Mbl CerofaHs 3aHUMaJuCh Ha ypPOKe?
- Bam noHpaBuiiochk, Kak Mbl 3TO JAeyain?
Kak BbI ce0s1 uyBcTBYeTe? (cuaaiim 22)
A Tenepp BblOepuTe cede cMailsiuka
e Ecnu Tbl JOBOJIEH U YJIOBJIETBOPEH YPOKOM, TO TeO€ BCE MTOHPABUIIOCH.
YPOoK MHTEPECHBIN, ¥ Thl aKTUBHO pabOTall, HO Te0e CIOKHO.

Ecau monb3bl OT ypoKa Thl HE TTOJIYYHII, Thl IPOCTO YCTAJ.

B kapTouke cCaMOOLEHKH NOAYECPKHHUTE Te CJI0BA, KOTOPbIE BbI
cUMTaeTe HY:KHBIMHM JIJIsl Bac ceifiyac. (cjaiix 23)

VI. Bce Mmoaoaubl, 0Jaroaapio 3a ypok!

JlomaniHee 3aaHne, KTO He 3aMKCAJl, MPOKOMMEHTHPOBATh. (cJjaiix 24)

VYuurens marematuku: @posiosa Haranss BaHOBHA.




